

2018年9月28日 星期五

科协邮局 网上工作平台



中国科协各级组织要坚持为科技工作者服务、  
发展服务、为提高全民科学素质服务、为党和政府  
服务的职责定位，推动开放型、枢纽型、平台型

学会学术

科学普及

智库发展

组织人才

对外交流

创业创新

首页 &gt; 要闻

## 谈家桢生命科学奖十周年庆典暨第十届颁奖大会在京举行

2017年11月19日

分享：

11月18日，谈家桢生命科学奖十周年庆典暨第十届颁奖大会在北京举行，全国人大常委会副委员长陈竺，全国人大常委会原副委员长桑国卫，全国政协原副主席王志珍出席大会。中国科协党组书记、常务副主席、书记处第一书记怀进鹏，科学技术部副部长黄卫，教育部副部长杜占元，国家自然科学基金委员会主任杨卫，清华大学校长邱勇出席大会并致辞。会议由谈家桢生命科学奖奖励委员会主任饶子和主持。

怀进鹏指出，生命科学是世界新科技革命最受关注的大学科之一，也是未来产业革命中最有希望率先突破的重点领域。我国在干细胞再生医学、免疫学、临床实验科学等方面的世界影响力不断扩大，基因组医学研究进入第一方阵，若干高校和科研院所跻身世界生命科学“重镇”，生命科学领域已经迎来整体突破的第一缕曙光。

怀进鹏强调，党的十九大报告明确提出实施健康中国战略，这既对生命科学研究指明了奋斗目标，更赋予广大生命科学工作者新的光荣使命。他希望中国科协生命科学学会联合体携手谈家桢生命科学奖奖励委员会，共同推动该奖向世界顶级生命科学大奖的目标迈进，激励带动广大生命科学工作者奋力摘取遗传科学、基因工程等生命科学领域的“星辰”，为推动建设人类命运共同体提供中国方案，贡献中国智慧，增添中国力量。

会上，中国科协生命科学学会联合体主席曹雪涛院士主持了颁奖仪式。邓子新院士、武维华院士获得生命科学成就奖，王宁利、张学军两位主任医师获得生命科学临床医学奖，李校堃教授获得生命科学产业化奖，李红良教授、李国红研究员等九位学者获得生命科学创新奖。大会还邀请邓子新院士、武维华院士、颜宁教授等历届获奖者代表作了精彩的学术报告。

谈家桢生命科学奖创设于2008年，旨在秉承谈家桢先生对生命科学事业的奉献精神，促进中国生命科学研究原创性和科研成果转化，推进中国生命科学领域学术交流，激励中国生命科学工作者为建设创新型国家做贡献。该奖设立以来，已有包括18位院士在内的20位科学家获得“谈家桢生命科学奖成就奖”，4位医生获得“谈家桢临床医学奖”，6位专家获得“谈家桢生命科学产业化奖”，92位青年学者获得“谈家桢生命科学创新奖”。据了解，自本届开始，谈家桢生命科学奖由中国科协生命科学学会联合体和谈家桢生命科学奖奖励委员会联合组织，成为中国科协生命科学学会联合体的第一个奖项。

中国科协生命科学学会联合体主席团成员、谈家桢生命科学奖奖励委员会委员、谈家桢生命科学奖评审专家委员会委员、以及来自政府、高校、科研院所、企业的代表共400余人参加了大会。

中国科协调研宣传部供稿

责任编辑：夏天

中国科学技术协会 版权所有 联系我们 京ICP备10216604号-4 海淀分局备案 1101084647  
中国科学技术协会办公厅主办 中国科协信息中心技术支持  
关于IE8以上浏览器兼容性解决办法